







величине и благостања отаџбине. Слога је осповала републику и дала јој јаку војну снагу, која је њезина обрана и уздаје. Радује се онђијем симпатијама, којијема ће Француска дочекати једног моћног Суверена. Овај предстојећи догађај показаше свијету узајамне осјећаје двају великијех, жељом мира сједињенијех народа. Сви ови срећни догађаји оспвају се на слози свију синова старе Галије.

ЦАРИГРАД, 3 септембра. — Ситуација свеђе озбиљна и узнемирујућа. АТИНА, 3 септембра. — Влада је учинила зајам од три милиона, да усаврши оружашње дију оклопница.

ВАРШАВА, 3 септембра. — Здравље Шувалова иде на боље.

ЦАРИГРАД, 4 септембра. — Генерал Чикачев са рускијем официрима прегледао је четири дана утврђења на Дарданелама, са одобрењем Султана.

АТИНА, 4 септембра. — Француско бродовље присијело је на Сиру, гдје је нашло зановијед, на је у поноћа кренуло непознатијем правцем.

ЛОНДОН, 4 септембра. — Реформу клуб у Ливерпуљу примио је писмо од Гладстона, који препоручује, да се сазове јавна сједница, да се протестира противу звијерства према Хришћанима у Турској.

КИЈ, 5 септембра. — Четири оклопнице Њемачке кренуће у средоземно море концем септембра.

ПАРИЗ, 5 септембра. — Руски Цар одобрио је програм свечаности, што је влада одлучила.

ЦАРИГРАД, 5 септембра. — Званично саопштење министарског сајета обрће се противу особа, које разnose узнемирујуће гласове; набраја мјере предузете и строге казни противу завјереника.

ЛОНДОН, 6 септембра. — Подмешање котинепалине штампне односно инглеске политике на истоку изазиваје негодовање у значајнијем круговима. Инглеска политика савједи у потпуном сагласју са осталијем велесилама. Ако велесиле не налазе час сходан, да заједнички зауставе крвопролића у Турској, инглеска влада стајаће са стране, уздајући се да ће се положај побољшати.

АТИНА, 6 септембра. — Нову чету од 140 људи, која се појавила у селу Заумна у унутрашњости Манте-

доније, војска је разбила. Једна стотина усташа обједпута је у манастиру св. Дионисија код Карије.

ЛОНДОН, 6 септембра. — Руски Цар је одложио долазак у Единбург до уторника.

ЦАРИГРАД, 6 септембра. — Султан је одликовао Беровића великијем редом Османије, и разнијем орденима прваке хришћанске и мухамеданске на Криту.

#### ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Њезина Свјетлост Њагињица Олга Данилова послала је из Млетака вишу количину лијеног рубља на потребе ове болнице. У име невољника и болесне сротиње, која се моли Богу за исцјелење Њено, изјављује дубоку благодарност племенитој дароватељи

Управа болнице Данило I.

#### ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

18. Августа престао се наш никад непрежаљени синовац

#### ЈОКО

ђак цетинске Богословско-Учитељске Школе, у најлепшем цвијету младости у двадесетдругој години.

Изјављујемо најпознију благодарност Његовом Височанству милостивоме Господару, који је милостиво помага Јока, те је могао свршити гимназију на Цетињу, а после га примио на потпуно издржавање у питомце Богословско-Учитељске Школе.

Изјављујемо благодарност Високопреосвештеном господину Митрополиту Митрофану и господину Митрополиту Хаји Сави Косановићу, који су помоћ указали покој оме Јоку, у вријеме његове болести. Изјављујемо благодарност господи докторима: Миљанићу на Цетињу и Мишевићу у Дубровник, који су се старали да отму Јока из чељусти смрти.

Изјављујемо благодарност свима нашим племенима, као и другим околним племенима, који лично присуствоваше при спроводу покојниковом, и свима оним који телеграфично и писмено изјавише своје саучешће у овој нашој превеликој тузи и жалости.

Грађани, 20 августа 1896 год.

У име све родбине.

Ожалошћени стичељци:

Кан. Крцун Војводић, Машан Војводић и Никола Војводић.

#### НА ЗНАЊЕ.

У Неђељу 15 септембра ове године у 11 сахати пред подне у капелу код новог гробља држаћемо годишњи парастос нашему нигда незаборављеном сину, односно брату, шури, ујаку, пок. дру Клеанту Теодоридесу.

Цетиње, 6 септембра 1896.

Ожалошћена:  
Фамилија Теодоридес.

#### Обавјештај.

Просуо се глас, да дајемо новаца с врху хипотеке, те с овим обавјештавамо поштовану публику да је наша компанија „Трговачка“ а не банкарска, и од сад свако питање за зајам новаца, неће му се узети у обзир.

Подгорица, 3 септембра 1896.

The anglo-montenegrin trading Co., Ltd.  
EMIL HAMMER  
direktor.

(1-3)

#### НОВО ОТВОРЕНА РАДЊА

#### НИКОЛЕ П. МАТАНОВИЋА

#### НА ЦЕТИЊУ

препоручује своје велико и богато сортирано стовариште сваковрених гвождарских производа, као: окова за грађевине, све врете алата за мајсторе, кућног и кухињског посуђа, велики избор послужавника (гвантијера) од никла и бојадисаних. Сирава за корубање руметина. Све врете боја, и цјелокупног прибора за бојадисање, и у опште све врете робе које овј струци припадају.

Особиту пажњу свраћам поштованој г. г. публици на чисту и природну јестивну робу, као: каву, цукар, ориз, паицу и разне друге јестивне ствари. — Брашна од најбоље врете, свијећа, сапуна за умивање и прање у великом избору.

Осим тога има на стоваришту велики избор разнијех шампањских пића, вина и ликера од најбоље врете из првијех францускијех кућа, као: „Chateau Lafite Gr<sup>d</sup> Vin,“ „Ma lère,“ „Clos du Roi,“ „Chateau d'Issac,“ „Pontet Canet,“ „Corton,“ „Cognac fine Champagne,“ „Cognac fine Excelsior.“

Сву робу која се на моме стоваришту налази, продајем по јевтино и утврђеној цијени.

С ПОШТОВАЊЕМ  
Н. П. МАТАНОВИЋ.

#### Народно-господарствено-разматрање!

„Каву је кроз примјесе сурогата (cikorije) текар обће живежно sredstvo postala; ми не узимамо пачо сурогате нјима за вољу ниш са становишта штедљивости и обзир, него са сасвим већег гледишта јербо су:

„Бјелу каву свеобће увели и потрошак млјека у вароши и на селу за трећину помножали.“

Ми зато на велико цијенимо добар сурогат (е ма било још толико кривостворене робе публика си ипак зна изабрати боље од лошијег) јер се њим даде набавити јефтинија, укуснија и бранијивија бјела каву, која је једини дјелотворни противник превеликог и прећераног а за народ веома убитачног и штетног узивања разних жестића.

Разумије се само од себе, да се и најбољи сурогати без индијске каве неби трошити могли. — Доброј и јефтиној кави нуждна је примјеса сурогата, који пријетну бранибену вриједност имаду и код куванања ојаче беле каве спадају.

Узивање потонје каве без садашњих добрих сурогата неби нигда у обће зајутруком за сиромашне слојеве народа, већером постала била.“

#### Штованим газдарicama!

нека буде овим

#### права Franck'ova kava

као најизврснији и најздаснији  
и као најкуснији па дакле најјефтинији  
кавин сурогат што топлије препоручена

За орну каву: са 4 кешике зинене — 1 кешика Franck'ove kave  
„ бјелу „ : „ 3 „ — 1 „ Franck'ove „